

События месяца

- 4–6 марта – выставка «Образование и карьера – XXI век»
- 4 марта – праздничный концерт
- 8 марта – Международный женский день
- 14 марта – День открытых дверей
- 23 марта – открытие конференции «Молодые – наукам о Земле»



Е-М от А-ОВ

«И увидела жена, что дерево хорошо для пищи... и взяла плодов его, и ела; и дала также мужу своему, и он ел». Бытие, 3:6

Кто выдумал, что Ева – это зло?
Мы знаем, чей душок, и звон откуда,
Но вопреки тому –
нам в жизни повезло,
Что рядом с нами есть такое чудо!

Она стирает, моет, гладит, шьёт,
Заботится, и любит, и голубит,
И, кажется, напрасно слёзы льёт,
И не по делу резко слово врубит.

Она умеет встретить, долго ждать,
Проводит так, что лучше и не ехать,
Всё может взять,
всё может и отдать,
И в жизни залатать ее прорехи.

Она от яблока добро в себя вкусила,
А зло, не ведая, досталось половине,
Поистине, сидит во зле мужская сила,
Так что в случившемся
никто и не повинен.

Кто выдумал, что Ева – это зло?
То грех не наш, не наши то причуды,
И, честно говоря, нам крупно повезло,
Что рядом с нами есть такое чудо!

Сергей Чекалин



Пусть светит солнце
в мирном небе,
И не зовёт труба в поход.
Чтоб только на ученьях
солдат

В атаку шёл вперёд.
Пусть вместо взрывов
гром весенний

Природу будит ото сна,
А наши дети спят спокойно
Сегодня, завтра и всегда!
Здоровья крепкого и счастья
Всем тем,

кто мир наш отстоял.
И кто его сегодня охраняет,
И кто сполна
долг Родине отдал!

История праздника:

23 ФЕВРАЛЯ. ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

В России существует много славных и почитаемых традиций. Одна из них – празднование 23 февраля «Дня защитников Отечества». Этот праздник претерпел много изменений в названии, но всё же был и остается одним из самых любимых!

После 1995 года праздник 23 февраля стал называться «День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии (1918 г.) – День защитников Отечества». Первую часть названия (День победы Красной Армии над кайзеровскими войсками Германии 1918 г.) оставили из прежнего названия праздника, которое ему дал Сталин.

Покопавшись в исторических источниках, выяснилось, что 23 февраля 1918 года Красная Армия проиграла кайзеровским войскам Германии свои первые сражения. А вообще днем образования Красной армии надо считать 28 января. Именно в этот день Ленин подписал Декрет об организации Красной Армии.

Через год ВЦИК объявляет о праздновании годовщины выхода в свет Декрета от 28 января – образования Красной Армии. Но вовремя подготовиться к празднованию не смогли. Поэтому празднование перенесли на 17 февраля. Спустя год власти решили объединить несколько празд-

ников «День красного подарка» и «Образование Красной Армии» в один и отмечать его 23 февраля.

В 1938 г. И. Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)» изложил совершенно новую версию происхождения даты праздника, абсолютно не связанную с декретом СНК от 15(28) января 1918 года. В «Кратком курсе...» утверждалось, что в 1918 г. под Нарвой и Псковом «немецким оккупантам был дан решительный отпор. Их продвижение на Петроград было приостановлено. День отпора войскам германского империализма – 23 февраля – стал днем рождения молодой Красной Армии». Отчасти это действительно было так. Боевые действия под Псковом начались 23 февраля. Тогда красноармейцы сорвали попытку немцев овладеть Псковом с ходу.

Но история появления новой трактовки праздника, когда было сказано о победе Красной Армии, была совершенно не случайна. Это было начало 1942 года. Красная Армия только-только отогнала гитлеровцев от Москвы. Нашим войскам нужно было закрепить этот эмоциональный подъём и мотивировать волю к победе.

С тех самых пор ежегодно наши соотечественники отмечают 23 февраля.

8 МАРТА. МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

8 марта 1857 года в Нью-Йорке собрались на манифестацию работницы швейных и обувных фабрик. Они требовали 10-часовой рабочей день, светлые и сухие рабочие помещения, равную с мужчинами заработную плату. По итогам манифеста была организована первая женская профсоюзная организация.

В году на Международной конференции женщин социалисток в Копенгагене(имя) выступила с предложением о праздновании Международного женского дня 8 марта. Женщины многих стран включаются в борьбу против нищеты, за право на труд, уважение своего достоинства, за мир. В 1911 году этот праздник впервые отмечался 19 марта в Австрии, Дании, Германии и Швейцарии. А потом его отметили 12 мая 1912 года.

В России впервые Международный женский день отмечался в 1913 году в Петербурге. Власти дали разрешение, и 2 марта 1913 года в здании Калашниковской хлебной биржи на Полтав-

ской улице собралось полторы тысячи человек. Повестка дня научных чтений включала вопросы: право голоса для женщин; государственное обеспечение материнства; о дороговизне жизни.

Международный женский день 8 марта с первых лет Советской власти стал государственным праздником. С года этот день стал не рабочим. В этот день на торжественных мероприятиях государство отчитывалось перед обществом о реализации государственной политики в отношении женщин. После распада Советского Союза день 8 марта остался в перечне государственных праздников Российской Федерации. Отмечается Международный женский день и в странах СНГ: в Азербайджане, Грузии, Казахстане, Киргизии, Молдавии, Таджикистане, Туркмени, Украине, Белоруссии как Международный женский день; в Узбекистане как День матери; в Армении его отмечают 7 апреля как День материнства и красоты.

Дневники «Экспедиции»: Сочинский фестиваль

Каждый год десятки тысяч мусульман совершают паломничество в святой для всего исламского мира город – Мекку. КВН – религия несравненно более молодая, но своё святое место у неё есть – это Сочи. Именно туда на XXI Сочинский фестиваль команд КВН «КиВиН-2010» и отправилась сборная РГГРУ «Экспедиция».

Январская Москва провожала нас крепким морозцем и неразборчивой бубнёжкой вокзальных громкоговорителей. Полтора дня пути были безжалостно убиты за игрой в карты и за философскими разговорами под чай и извергающийся клубы пара «Доширак». Кстати, необычайно позабавили и новые услуги РЖД: посреди ночи во всём вагоне внезапно включился свет и радостно заверещало радио. К счастью, ненадолго.

Сочи, в отличие от зябкой Москвы, с первых же минут гостеприимно окутал нас теплым воздухом, окружил хороводом из пальм и других растений, словно сошедших с канала Discovery, ослепил красотой городской архитектуры (постоянно казалось, что ты находишься в каком-нибудь Неаполе) и ворвался в уши громким и до боли знакомым криком: «Такси недорого!»

Наверное, главной отличительной чертой Сочинского фестиваля, за которую собственно его так обожают, является непередаваемая Атмосфера (именно так, с большой буквы!), пьянящая (для многих, кстати, в прямом смысле) и неповторимая, заряжающая по самое не могу позитивом и определённой долей сумасшествия. Не в восторге от этого похоже были только администраторы в гостиницах: одна из них тайно призналась нам, что «этих КВНщиков просто ненавидит». Мы, дабы не лишиться на целую неделю жизненно важного кипятка, горячо с ней согласились.

Зарегистрировавшись и узнав, что выступать будем



лишь через два дня, мы с неумёмной энергией принялись готовиться, словно прилежный ученик перед важным экзаменом. Впрочем, за делами творческими не забывали мы и о культурном насыщении. Побережье и добрая треть города была неистово истоптана геологической обувью. За время чудесных прогулок мы неплохо проагрегировали искусство торговаться, обнаружили, что работающий светфор в Сочи – явление такое же дикое, как и человек, добровольно отказывающийся от автомата по сопромату, выяснили, что даже на «Майбахе» красиво смотрятся таксистские шашечки, что сочинская погода – родовое про-

клятие для синоптиков (чистое небо и яркое тёплое солнце, ливень, шторм, снег – и всё это за неполные пять дней), и что мне неплохо было бы остановиться и рассказать, наконец, про собственно выступление.

Выступали мы под юбилейным почётным 346-м номером перед редакторами всея КВНовской Руси, среди которых были и Чивурин с Купридой, а также перед многочисленной армией собратьев-КВНщиков, заполнивших небольшой уютный зал. Сыпать описаниями и приводить стенограмму нашего перформанса я не буду: рекомендую зайти на сайт bordur.tv и самим всё лицезреть. Отмечу лишь, что в целом отыграли мы успешно, что и подтвердили итоги 1-го тура фестиваля: «Экспедиция» получила рейтинг (а именно возможность участия в официальном лигах международного союза КВН). Во второй тур не попали, ну да не всё сразу.

Как говорили российские писатели-эмигранты начала XX века, уезжать ой как не хотелось, но с билетами на самолёт особо не поспоришь. Конечно, по традиции перед отъездом все кинули в волны Чёрного моря по монетке (а особо состоятельные люди – по бумажнику) и рванули в аэропорт.

Столица будущих зимних Олимпийских игр не хотела отпускать нас ещё целых три часа: рейс постоянно отменяли из-за тумана и загадочной профилактики аэропорта (оказывается, она есть не только на телевизионных каналах). Впрочем, вскоре небесная канцелярия дала-таки добро на вылет, и через два часа сочинский ласково-тёплый ветерок сменился на колючий московский, а южное солнце – на так и норовящий залепить глаза снег. Мы в Москве, но верим, что через год снова вернёмся в южную КВНовскую сказку. Десять монеток где-то там, в глубинах Чёрного моря, не дадут соврать.

Павел Баников
(ЭГ-07-1)

Фото автора

Зима! Новогодние и рождественские праздники! Замечательная пора отдыхать и радоваться наступающим каникулам! Вот и мы, наконец, дождавшись путевок, поехали наслаждаться этим временем. В Московской области, всего в сорока минутах езды на электричке, находится замечательный тихий уголок под названием пансионат «Ликино».

На неделю мы забыли обо всем. Скучать нам не приходилось, отдыхали и на местном катке, и в комнатах, где играли во всевозможные игры. Так же была игровая комната, которая находилась не в главном корпусе, где жили мы, а на территории, и каждый раз, собираясь поиграть в бильярд, настольный теннис, шахматы



ЯБЛОКИ НА СНЕГУ!

и т. д., мы преодолевали довольно большое расстояние. Но оно не замечалось, потому что кто-то постоянно рассказывал разнообразные истории, либо просто все шли и общались, и, конечно же, обращали внимание на яблоки, на которых еще висели яблоки, и некоторые все равно хотели их сорвать (что, в конце концов, им удалось).

Конечно же, всех волновала столовая. И если на завтрак приходили не все, то обед и ужин был обязательен. Неделя так и проходила: между комнатой, столовой и развлечениями.

Было очень весело и интересно! Мы провели замечательную неделю, которую запомним надолго!

Иващенко Дарья
Гр. ГИГМ – 07

Фото автора

25 января этого года в фойе первого этажа нашего университета состоялось празднование Дня студента (Татьянинного дня). Ещё с 13.00 начался сбор всех желающих – зрителей и возможных участников праздника – недалеко от гардероба, напротив импровизированной сцены, где на фоне нашего любимого девиза «Держись, геолог, крепись, геолог...» была разбита настоящая палатка, приготовлена гитара и даже разложен дымящийся костерок, а под скамочкой красивой аркой из воздушных шариков уже установлены микрофоны для ведущих церемонии. Впрочем, был и скрытый микрофон, через который звонко разносилась следующая речь: «Внимание! Внимание! Через несколько минут в Российском государственном геологоразведочном университете будут выведены на орбиту студенческой жизни все гости праздника. Всем студентам срочно собраться на главной площадке – в фойе университета. До торжественной церемонии осталось ... минут». Параллельно звучала зажигательная музыка, под которую нельзя было не потанцевать, а ведущие приглашали всех студентов к участию в лотерее с ценными подарками. Ну ПОЧТИ беспроигрышной, как выяснится впоследствии...

В 13.40 была проведена традиционная переключка студентов по факультетам, а ровно в 14.00 состоялось открытие праздника. Ведущая Ксения Пеньковская напомнила о юбилейном для всего московского студенчества нынешнем 2010 году: 255 лет назад именно в день памяти святой великомученицы Татианы (Татьяны), Татьянин день, вышел указ об открытии первого российского университета – нынешнего МГУ, который с полным правом можно

считать Alma Mater всех наших институтов, академий и университетов. Затем Ксения прочитала краткое стихотворение Жана Нуара о Татьянинном дне. Очень тронули такие его строки: «... Gaudeamus в общем хоре поют профессор и сту-

дент...» Ведь так и есть. Не бывает бывших студентов. Это особое состояние духа, интерес и радость познания, свежесть впечатлений, юность души независимо от возраста.

За вступительными словами ведущей последовал потрясающий по красоте и размаху концертный номер – сцена королевского бала, превосходно исполненная балетом «ВИВА-ДЭНС». Девушки и молодые люди в роскошных дворцовых

костюмах прекрасно танцевали и даже после окончания номера остались на сцене, чтобы сохранить торжественно-праздничную атмосферу бала.

Затем последовал выход ректора РГГРУ В.И. Лисова, сердечно поздравившего всех собравшихся с праздником. На финальных словах Василия Ивановича зазвучал искрящимися нотами знаменитый

1. В. Татаринов, РФ-06 – специальной государственной стипендией Правительства Российской Федерации;

2. Ю. Сараева, ЭГ-08 – мисс РГГРУ-2009;

3. К. Пеньковская, ЭГ-06-1 – лауреат всероссийского фестиваля студенческого творчества «Фестос-2009»;

4. А. Соловьёв, И. Соловьёв, аспиранты ФТРИР;

5. С. Гневанова, ГИР-06-2 – чемпионка Европы, четырёхкратная чемпионка России по боксу;

6. К. Пенчук, РММ-06 – капитан сборной РГГРУ по волейболу, победитель кубка мэра города Москвы;

7. В. Керцова, МД-09 – за победу в викторине газеты «Разведчик недр».

Ксения Пеньковская выступила с ответным словом – точнее, исполнила чудесную песню. Тёплые слова благодарности и поздравлений сказал и Андрей Соловьёв.

После награждения прозвучал мелодичный гимн нашего университета «Люди идут по свету». А в ознаменование завершения официальной части В.И. Лисов приступил к угощению студентов нашим традиционным «напитком богов и всех геологов». Хотя он и слабоалкогольный, но вполне «Гео-клюк»!

Далее всеобщее веселье было подогрето ещё одним концертным номером Балета «ВИВА-ДЭНС», на этот раз – энергичным танцем «Диско», и развивающейся по своим законам полчасовой дискотекой. А в конце мероприятия ведущие огласили долгожданные результаты лотереи. Счастливицами были вручены различные сувениры с символикой университета – флажки, кепки, футболки, календари и ежедневники, и довольные друг другом студенты разошлись.

Чечнева Е.

Фото: Мартынец Инна

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ



гимн студенчества Gaudeamus, после окончания которого ректор перешёл к очень приятной церемонии награждения лучших студентов и аспирантов прошедшего года.

За выдающиеся способности в учебной, научной и общественной деятельности были награждены:

ещё одним концертным номером Балета «ВИВА-ДЭНС», на этот раз – энергичным танцем «Диско», и развивающейся по своим законам полчасовой дискотекой. А в конце мероприятия ведущие огласили долгожданные результаты лотереи. Счастливицами были вручены различные сувениры с символикой университета – флажки, кепки, футболки, календари и ежедневники, и довольные друг другом студенты разошлись.

Чечнева Е.

Фото: Мартынец Инна



Уголок безопасности

Пожар в местах большого скопления людей часто приводит к многочисленным жертвам. Примером может быть и пожар в клубе «Хромая лошадь» и недавний пожар в клубе «Опера».

Причиной может служить не только нарушение техники безопасности, но и просто не потушенная сигарета, баловство с огнем.

В связи с этим МЧС предупреждает: будьте бдительны! Пожар легче предупредить, чем погасить! От вашей внимательности зависит здоровье и, зачастую, жизнь ваших товарищей!

В период ранней весны возникает еще одна опасность. На крышах зданий скапливается снег, и при его таянии возникают сосульки, которые грозят падением, как на людей, проходящих внизу, так и на стоящие автомобили. Так же возможно падение массы снега.

Мы советуем быть бдительными и лишней раз поднимать голову вверх, а также по возможности ходить как можно дальше от зданий, особенно с покатыми крышами.

Максимчук С.Р.,
начальник 1-го РОГПН МЧС ЮЗАО г. Москвы

Из жизни студентов

Мысли студентов

- 1 курс: Хоть бы не выгнали...
- 2 курс: Не выгнали, но могут...
- 3 курс: Ну, теперь не выгонят...
- 4 курс: Ну, теперь точно не выгонят!
- 5 курс: Да я сам кого хочешь выгоню!

Студенты спотраят расписание:

- 1 курс. Ух, сколько предметов!!! Буду много знать.
- 2 курс. Ух, сколько предметов! Буду много уставать.
- 3 курс. Сколько предметов...Какой бы прогулять?
- 4 курс. Сколько предметов...На какой бы пойти?
- 5 курс. А каникулы уже кончились?????!!!!

У студента три пегги:

1. На лекции "Когда же я поем?"
2. На практике "Когда же я посплю?"
3. В сессию "Когда же я помру?"

Главный редактор: Дробаденко В.П.
Выпускающий редактор: Некоз С.Ю.
Над номером работали: Иващенко Д., Филина А.

Подписано в печать 25.02.2010. Тираж 999 экз.
Электронная версия доступна на официальном сайте РГГРУ <http://msgpa.edu.ru>
Студенческий сайт РГГРУ <http://rggru.com>
E-mail редакции rn@rggru.com

За содержание и достоверность материала ответственность несут авторы статей.

Статьи без автора – редакционные.

Газета выходит при поддержке ОВР РГГРУ.

Запрещается использование материалов и ссылок на публикации газеты без письменного разрешения редакции.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

